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1.  UVOD 

Idejno  rješenje  planirane  cestovne mreže  središnjeg  prostora Dubrovačko‐neretvanske  županije  (u  trokutu 

dolina  Neretve  –  Pelješac/Korčula  i  dubrovačko  područje)  dano  je  kao  pokušaj  iznalaženja  mogućnosti 

suvremenog prometnog povezivanja kao preduvjeta uravnoteženog gospodarskog i društvenog razvoja, kako 

utjecajnog područja Županije tako i države u cjelini. Uvažavajući prirodna i druga ograničenja prostora na koji 

se odnosi, cilj idejnog rješenja je predložiti adekvatne koridore polaganja prometne infrastrukture za buduće 

održivo funkcioniranje prometnog sustava. 

Predmetno  idejno  rješenje  izrađeno  je  temeljem  projektnog  zadatka  Zavoda  za  prostorno  uređenje 

Dubrovačko‐neretvanske županije sukladno Odluci o  izradi  izmjena i dopuna prostornog plana Dubrovačko‐

neretvanske županije. Okvirni sadržaj idejnog rješenja određen je programsko‐studijskim zadatkom izrađenim 

od strane Naručitelja, koji je za potrebe cjelovitog pristupa problemu prometnog povezivanja šireg obalnog i 

zaobalnog  prostora  Dubrovačko‐neretvanske  županije  te  njegova  integriranja  u  sustav  državnih  i 

međunarodnih prometnih koridora djelomično dopunjen i u nekom točkama razrađen. Proširenje obuhvata 

idejnog rješenja očituje se ponajviše u cjelovitoj razradi mreže poprečnih poveznica između planirane dionice 

brze ceste Osojnik – Čilipi – Karasovići s postojećim obalnim koridorom državne ceste D8, te u detaljnijoj razradi 

građevinsko‐prometnog  rješenja  (vođenja  trase  u  prostoru  s  detaljno  riješenim  lokacijama,  tipovima  i 

karakteristikama čvorišta s postojećom mrežom prometnica). 

Polazišnu  osnovu  za  izradu  idejnog  rješenja  čine  aktualni  razvojni  programi  i  strategije  (nacrt  Strategije 

prostornog  razvoja  Republike  Hrvatske  i  Strategiju  prometnog  razvoja  Republike  Hrvatske  za  razdoblje  od 

2004.  do  2030.  godine),  važeća  prostorno‐planska  dokumentacija  (Prostorni  plan Dubrovačko‐neretvanske 

županije i korespondirajući prostornoplanski dokumenti nižeg ranga) te zatečena i cestovna mreža u izgradnji 

u  njegovu  širem  području  obuhvata.  Također  je  akceptirana  i  ranije  izrađena  studijsko‐projektna 

dokumentacija kao i dostupni podaci i istraživanja o prometnom opterećenju postojeće i planirane mreže. Nisu 

provedena posebna brojanja ni istraživanja prometa koja bi možda u nekim segmentima dovela do korekcija 

vrijednosti dobivenih ranijim istraživanjima iz razloga što bi takav pristup bitno nadišao tehnički i vremenski 

okvir izrade ovog idejnog rješenja. 

Idejno rješenje valorizira postojeće stanje razmještaja i strukturu prometne infrastrukture i refrakcijskih točaka 

u prostoru obuhvata, te  ih inkorporira u planirani prometni sustav objedinjujući ih s predloženim rješenjem 

mreže tranzitne i spojne cestovne mreže višeg ranga. Pri izradi idejnog rješenja akceptirana je shema planiranih 

i  predloženih  cestovnih  eurokoridora  i  interregionalnih  spojnica  ‐  trase  koridora Vc  u  izgradnji  te  budućeg 

Jadransko‐jonskog autocestovnog koridora. 

Posebna  važnost  pri  izradi  ovog  idejnog  rješenja  dana  je  optimizaciji  trase  brze  ceste  od  čvora  Osojnik 

(Dubrovnik‐zapad) preko zračne luke Dubrovnik u Čilipima do graničnog prijelaza Karasovići te pronalaženju 

optimalnih  koridora  poprečnih  spojeva  između  brze  ceste  i  urbanih  središta  na  obali,  napose  Grada 

Dubrovnika.  

Također, bitna pozornost posvećena je odabiru optimalnih tipova čvorišta s obzirom na njihov oblik i položaj, 

prometnu funkciju, tehničku izvedivost u odnosu na topografska obilježja i izgrađenost prostora te uklopivost 

u  prirodnu  i  kulturnu  dimenziju  prostora  u  kojemu  su  smješteni  bez  uzrokovanja  drastičnih  promjena 

prostornih značajki. 

Realizacija predložene cestovne mreže ima za cilj razvitak cjelokupnog prometnog i drugih povezanih sustava 

na  prostoru  Županije.  Prilikom  njene  izrade  vrednovani  su  ukupni  ciljevi  razvoja  prometno‐gospodarskog 
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sustava,  racionalizacija  građevinsko‐tehničkih  rješenja,  održiva  etapnost  u  ostvarenju  funkcionalne  cjeline 

prometnog sustava i minimalizacija nepovoljnih utjecaja na okoliš. 

Idejno rješenje, valorizirajući bitne utjecajne činitelje, nudi optimalan smještaj trasa  i čvorišta kao  i njihovo 

povezivanje na postojeću mrežu cesta  i naseljenih centara. Uključivanjem idejnog rješenja  i plan prometne 

mreže  županijsko  prostornog  plana  postavljaju  se  smjernice  daljnjih  aktivnosti  na  izradi  projektne 

dokumentacije. 

  

2.  REKAPITULACIJA DOSADAŠNJIH AKTIVNOSTI 

Dubrovačko‐neretvanska  županija  je  u  postupku  izrade  Izmjena  i  dopuna  Prostornog  plana  Dubrovačko‐

neretvanske županije. Stručni izrađivač IDPPDNŽ‐a je Zavod za prostorno uređenje Dubrovačko‐neretvanske 

županije. 

U Odluci o izradi IDPPDNŽ‐a je utvrđena potreba revidiranja glavnih cestovnih koridora planiranih PPDNŽ‐om.  

Prostornim  planom  Dubrovačko‐neretvanske  županije  planirani  su  sljedeći  glavni  cestovni  koridori  s 

pripadajućim objektima i uređajima: 

- Jadransko‐Jonska autocesta (autocesta A1 Zagreb – Dubrovnik)   

- Brza cesta čvor Pelješac (A1) – čvor Slivno‐ čvor Duboka ‐most Pelješac – čvor Zaradeže – čvor Prapratno ‐ 
čvor Zaton Doli (D8) – čvor Doli (A1) 

- Međunarodni koridor Vc; TEM II. autocesta Ploče‐Metković‐Sarajevo‐Osijek‐Republika Mađarska, dionica 
Ploče – gr. BiH (A10 Granica BiH – čvorište Ploče) 

- Spojne  prometnice  između  Jadransko‐Jonske  autoceste  i  prometne  mreže  nižeg  reda  sa  čvorova 
(planirano), 

- Brza cesta Dubrovnik (Osojnik) – zračna luka Dubrovnik ‐ Debeli brijeg. 
 

Do sada je izgrađena sukladno PPDNŽ dionica autoceste A1 do Ploča te spojna bza cesta za grad i luku Ploče. 

Međutim,  nakon  dovršenja  dionice  autoceste Vrgorac  –  Ploče  daljnja  izgradnja  autoceste  je  zaustavljena  i 

neizvjestan je nastavak njene izgradnje prema Dubrovniku. 

Strategija prometnog razvoja RH ne planira nastavak izgradnje autoceste do Dubrovnika teritorijem RH. 

Prema Strategiji je potrebno tražiti trajno rješenje u dogovoru s Bosnom i Hercegovinom i EU‐om. U tom smislu, 

strateški  je  interes  Republike  Hrvatske  povezivanje  Pelješkim  mostom  kojeg  je  predstudija  izvodljivosti 

identificirala kao najbolje rješenje u kontekstu pronalaženja optimalnog rješenja za povezivanje regije Južna 

Dalmacija s ostatkom hrvatskog teritorija. 

Za  spojnu  cestu  čvor  Nikolac  –  D8  Komin  i  za most  Pelješac  s  pristupnim  cestama  proveden  je  postupak 

procjene utjecaja na okoliš.  

U postupku procjena utjecaja na okoliš su: 

- državna cesta D414, dionica Sparagovići – Doli, koja se nastavlja na pristupnu cestu mosta Pelješac, obilazi 
Ponikve i Ston, prelazi preko Stonskog kanala i u Zaton Dolima spaja se na D8. 

- obilaznica Janjine i 

- obilaznica Pijavičino‐Potomje. 

Izrađene studije utjecaja na okoliš (čvor Nikolac – D8 Komin, obilaznica Janjine, obilaznica Pijavičino‐Potomje, 

Obilaznica Šparagovići—Doli, most Pelješac s pristupnim cestama) upućuju na to da nije sagledano prometno 
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rješenje  Županije  u  kontekstu  cjelovitog  prometnog  povezivanja  Dubrovnika  s  ostalim  dijelom  Republike 

Hrvatske, odnosno da nije poštovana Strategija prostornog uređenja RH niti PPDNŽ. 

Planirane  prometnice  čvor  Nikolac  –  D8  Komin  i  most  Pelješac  s  pristupnim  cestama  su  predviđene  kao 

dvotračne i priključuju se na D8 koja je Jadranska turistička cesta, u profilu od prije 50 godina i koja prolaskom 

kroz naselja na pojedinim dionicama postaje stambena ulica s pješačkim prijelazima i semaforima i ne odgovara 

prometnim potrebama u slijedećem planskom razdoblju. 

Za trasu brze ceste Osojnik‐Debeli brijeg izrađena je 2005. godine studija o utjecaju na okoliš, međutim, zbog 

primjedbi  na  javnom  uvidu  Studije  od  strane  nevladinih  udruga  i  stanovništva  zbog  prolaska  trase  iznad 

izvorišta Omble, prekinut je postupak procjene utjecaja na okoliš.  

Zbog nemogućnosti planiranja brze ceste sukladno izrađenoj studiji utjecaja na okoliš izrađena je za potrebe 

IDPPDNŽ‐a iz 2010. ggodine Stručna ekspertiza prometnih koridora DNŽ kojom su utvrđeni koridori brze ceste 

ispred i iza Srđa. 

 

Varijanta 1 ‐ brza cesta južnim padinama Srđa 

Brza cesta kao četverotračna od čvora Osojnik na  Jadransko‐jonskoj autocesti  (A1)  se spušta prema mostu 

Dubrovnik, prelazi preko mosta na istočnu stranu zaljeva Rijeke dubrovačke do čvora Dubrovnik ‐ zapad na 

kojem se odvaja promet sa brze ceste prema Sustjepanu i luci Gruž, te dalje vodi iznad grada Dubrovnika do 

čvora Ilijina glavica. Od čvora Ilijina glavica brza cesta se planira u koridoru ceste D8 do tunela, te tunelom 

ispod Srđa prema čvoru Dubrovnik ‐ istok planiranog na području Šumeta, odakle se nastavlja iznad naselja 

Župe dubrovačke prema zračnoj luci i Konavlima.  

 
Varijanta 2 ‐ brza cesta sjevernim padinama Srđa 

Trasa brze ceste od čvora Osojnik na Jadransko‐jonskoj autocesti kao četverotračna vodi do mosta Dubrovnik, 

prelazi most,  te  dalje  vodi  sjevernim  padinama  Srđa  zaobilazeći  Dubrovnik  do  čvora  Dubrovnik  ‐  istok  na 

području Šumeta, odakle nastavlja prema Brgatu i dalje iznad naselja Župe dubrovačke prema zračnoj  luci  i 

Konavlima. 

 
Varijanta 3 ‐ dvotračna cesta sjevernim padinama Srđa (bez brze ceste na području Dubrovnika) 

Od čvora Osojnik na autocesti do mosta Dubrovnik gradila bi se četverotračna cesta. S mosta Dubrovnik bi dalje 

išle četiri trake, a na način da dvije trake idu južnom padinom Srđa postojećom magistralom prema Orsuli, dok 

bi obilaznica sa dvije trake išla sjevernom stranom Srđa do čvora Dubrovnik‐istok, te bi istom prometovala i 

teška prometna vozila koja ne skreću u Dubrovnik, a što bi se riješilo prometnom signalizacijom.  

 
U međuvremenu za dio brze ceste Osojnik – Debeli brijeg koji nije bio sporan proveden je postupak procjene 
utjecaja na okoliš na dionici čvor Plat – čvor Čilipi. 

 

3.  PROSTORNO‐PLANSKA I STUDIJSKO‐PROJEKTNA DOKUMENTACIJA 

Od dosadašnjih radova navedeni su samo strateški planski dokumenti te najvažniji elaborati i stručni radovi s 

predmetom interesa prometnog oblikovanja dubrovačkog cestovnog prstena i njegova povezivanja na mrežu 

autocesta  i  brzih  cesta,  odnosno  čiji  su  elementi  ocjenjeni  kao  referentni  u  pogledu  inkluzije  predloženih 

tehničkih rješenja. 
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3.1. Prostorno‐planska dokumentacija 

Dokumenti prostorno‐planske dokumentacije referentni za izradu Studije su sljedeći: 

 Strategija prostornog uređenja Republike Hrvatske, Zagreb 1997. god., 

 Nacrt konačnog Prijedloga Strategije prostornog razvoja Republike Hrvatske do 2030. g ‐  u proceduri, 

 Strategija prometnog razvoja Republike Hrvatske za razdoblje od 2014. do 2030. , Zagreb 2014. god., 

 Prostorni plan Dubrovačko‐neretvanske  županije  (6/03., 3/05., 3/06., 7/10., 4/12.‐isp., 9/13, 4/16  i 

6/15), 

 Prostorni planovi uređenja gradova i općina na području Županije 

 

3.2. Studijsko‐projektna dokumentacija 

Dostupna studijska i projektna dokumentacija šireg područja obuhvata idejnog rješenja: 

 

 Studijska i projektna dokumentacija raznih izrađivača i različitih stupnjeva razrade cjelovitog koridora 

autoceste i brze ceste na sektoru dolina Neretve – Pelješac ‐ Dubrovnik 

 Projektna  rješenja  više obilaznica  i  spojnih  cesta u dolini Neretve, Pelješcu, Korčuli  i Dubrovačkom 

primorju: spojevi Ploča (D413), Opuzena i Metkovića (D9 i D62) na brzu cestu i autocestu; obilaznica 

Potomje ‐ Pijavičino – Donja Banda na D414; obilaznica Orebića na D414; spojevi brze ceste sa čvorova 

Brijesta  i Zaradeže na D414  i L69030; spoj novog trajektnog pristaništa na D118 na Korčuli; spojevi 

čvorova Rudine i Slano na Ž62285 i D8 

Relevantna studijska  i projektna dokumentacija, stručne ekspertize  i smjernice za središnji obuhvat  idejnog 

rješenja – brzu cestu Osojnik (A1) – Zračna luka Dubrovnik – državna granica s Crnom Gorom s prijedlozima 

priključenja Grada Dubrovnika i drugih naseljenih mjesta na trasu brze ceste. 

 Studija prometnog sustava – stručna ekspertiza glavnih cestovnih koridora Dubrovačko‐neretvanske 

županije za potrebe izmjene Prostornog plana Dubrovačko–neretvanske županije, Građevinski fakultet 

Zagreb, 2009. 

 Prijedlog trase brze ceste Društva građevinskih inženjera Dubrovnika i  

 Idejno rješenje: Brza cesta Dubrovnik (Osojnik) – Debeli brijeg, sektor Osojnik – Plat i Grad Dubrovnik, 

IPZ, 2011.) 

 Prometna studija Grada Dubrovnika, Promel projekt i Građevinski fakultet Zagreb, 2012. 

 

3.3. Prilagodba postojeće prostorno‐planske i studijsko‐projektne dokumentacije 

Imajući u vidu da projektni zadatak ne nalaže nužno poštivanje postojeće projektne dokumentacije na području 

utjecaja  već  upućuje  na  iznalaženje  optimalnih  rješenja,  kako  u  pitanjima  prometno‐građevinskog 

dimenzioniranja, tako i u pitanjima polaganja trase u prostoru ovisno o elementima ograničenja koje nameću 

izgrađenost i zone zabrane, te samog optimalnog vođenja trase s aspekta tehničkih elemenata i ekonomike 

izgradnje, ako ista pokaže optimalnima drugačija rješenja. 

U tom smislu se u analizu krenulo sa svim raspoloživim dosadašnjim projektiranim trasama brze ceste ili njenih 

pojedinih dijelova, predloženim čvorištima i veznim cestama, a isto tako analizirani su i svi ostali projekti cesta 

(izrađenih samo kao građevinski projekti ili uvršteni u planove) na širem području obuhvata studije. 
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U  svim  analizama  su  respektirani  prvenstveno  prometni  argumenti,  ali  su  se  oni  nastojali  pomiriti  sa 

prostornim.  Uvažena  je  postojeća  izgrađenost  prostora  te  planirano  proširenje  urbanog  područja.  Kako 

prometnica ranga brze ceste nosi i određeni elemenat višeg stupnja zahtjevnosti, to se nekada moralo odustati 

od dijelova postojećeg koridora planiranog  za  tu  trasu. Posebno  se  to odnosi na korekciju  koridora prema 

prostornom  planu,  ali  i  u  pogledu  nekih  drugačije  organiziranih  prometnih  povezivanja  u  prostoru.  Trasu 

obilaznice prema ranije utvrđenim uvjetima na nekim segmentima nije ni moguće doslovno isprojektirati, a da 

izgradnja  ceste  ostane  u  granicama  zahtijevnosti  pravilničke  regulative  i  ekonomske  isplativosti  (apsurdni 

visinski prijelazi i izgubljeni padovi, uzdužni nagibi veći od dozvoljenih, nepotrebno produženje trakova za spora 

vozila, itd.). 

Problematika  navedena u  prethodnim odjeljcima daje  naznake  uočenih  problema  čije  će  solucije  i  stvarna 

primjenjivost  biti  ponuđene  u  sljedećim  točkama  u  sklopu  detaljne  razrade  problema  prometnog  i 

građevinskog dimenzioniranja. 

 

4.  CESTOVNA MREŽA UTJECAJNOG PODRUČJA 

Osnovicu prometne mreže sačinjavaju pravci koji prolaze koridorima starih rimskih puteva i napoleonske ceste 

s početka 19. stoljeća, umreženi s nekim novijim cestovnim pravcima, prvenstveno Jadranskom turističkom 

cestom  (D‐8)  izgrađenom  šezdesetih  godina  prošlog  stoljeća.  Razvojem  priobalnih  središta  pod  utjecajem 

pojave turizma, priobalni dio postojećih prometnica dobiva na važnosti. Promjene se ogledaju u poboljšanju 

tehničkih karakteristika, ali ne i u promjeni trase prometnica. Povezivanje zaobalnog prostora bilo je dijelom 

onemogućeno zbog nepovoljne konfiguracije terena, odnosno pravca pružanja brdskoplaninskih masiva kao i 

zbog male dubine ozemlja što je uzrokom da većih naselja, osim grada Metkovića i Opuzena, u zaobalju nema.  

Transferzalnu komunikaciju u  najvećem je dijelu moguće ostvariti jedino preko brdskih prijevoja što utječe na 

relativno nepovoljne elemente cestovnih pravaca obzirom na raster naselja u prostoru. Najznačajnije državne 

i županijske ceste u pravilu  se pružaju paralelno s brdskim i planinskim masivima uz rubove ili pokraj naselja. 

Krajolik je u velikoj mjeri ostao očuvan. Naime, koridori postojećih prometnica (osim dijela državne ceste D8 

stabiliziranog potpornim zidovima na padinama Srđa iznad Dubrovnika) su takvi da nije bilo većih zadiranja u 

prirodnu, a još manje u graditeljsku baštinu. Trase cesta položene su po terenu bez većih objekata. 

 

4.1.  Mreža današnjih prometnica 

Cestovna mreža županije  (osim njenog najzapadnijeg dijela), pa  tako  i užeg područja promatranja, premda 

svojom  gustoćom  ne  odstupa  bitnije  od  mreže  Republike  Hrvatske,  većim  je  dijelom  neuvjetna,  jednako 

tehničkim  elementima  cesta  (širina  kolnika,  vertikalni  i  horizontalni  elementi  trase,  preglednost  trase  i 

križanja),  tako i stanjem očuvanosti prometnica na koje  izravno utječe kontinuirano višegodišnje smanjenje 

namjenskih  proračunskih  sredstava  za  održavanje  prometne  infrastrukture  –  osobito  za  cestovnu  mrežu 

županijskog i lokalnog značaja. Izravna posljedica takvog stanja cestovne mreže je niska razina usluge i bitno 

umanjena sigurnost odvijanja prometa. Ovi nedostaci posebno su  izraženi na dijelu cestovne mreže koji  se 

preklapa s koridorom buduće autoceste na dionici Doli – Osojnik (koridor tzv. Primorske ceste – Ž6228, L69046, 

Ž6235). 

 

4.2.  Funkcija prometne mreže 

Promatrani prometni sustav obuhvaća djelomično izgrađenu cestovnu mrežu višeg ranga tek na najzapadnijem 

dijelu  Županije.  Okosnici  sadašnjeg  cestovnog  sustava  na  preostalom  dijelu  Županje  čini  longitudinalno 
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položena  državna  cesta  D8  koja  se  proteže  cijelim  izduženim  obalnim  dijelom  Županije,  na  koju  je  preko 

neuvjetne D414 poprečno priključena prometna mreža Pelješca i Korčule okosnicu koje čine D414, D415 i D416 

na Pelješcu odnosno D118 na Korčuli. 

Glavna dužobalna prometnica D8 dodatno je opterećena sekundarnom funkcijom lokalnog povezivanja gusto 

naseljene Dubrovačku aglomeraciju od Zatona i Mokošice na zapadu do konurbacije Župe dubrovačke i Cavtata 

na istoku. Ova prometnica osim dnevnog lokalnog prometa prihvaća i znatne volumene dužobalnog tranzitnog 

prometa.  U  uvjetima  ljetnog  turističkog  prometa,  kao  i  prisutnog  teretnog  prometa,  propusna  moć  ove 

prometnice se drastično smanjuje uz zastoje na raskrižjima i općeniti neravnomjerni prometni tok i nisku razinu 

uslužnosti.  Potrebno  je  naglasiti  da  za  navednu  prometnicu  u  sadašnjem  trenutku  ne  postoji  nikakav 

alternativni koridor na 50 km dugoj dionici od Slanog do Cavtata koji bi zadovoljio makar minimalne tehničke 

uvjete za odvijanje dvosmjernog prometa, što u konačnici znači da svaka incidentna situacija dovodi do paralize 

prometnog sustava.  

 

5.  PROMETNO DIMENZIONIRANJE 

Trasa brze ceste definirana je potrebom povezivanja i prirodnim i artificijelnim elementima prostora na kojem 

se  prometnice  predlažu.  To  se  odnosi  jednako  na  glavni  pravac  obilaznice  sa  čvorištima  kao  i  na  vezne 

prometnice na postojeću mrežu prometnica  koje  se  javljaju u ovisnosti o etapnosti  izgradnje glavne  trase. 

Vođenje trase u prostoru i građevinsko‐tehnički elementi planirane ceste ovdje su predočeni u većem mjerilu 

1:25000, a provjere mogućnosti polaganja trase na razini  idejnog rješenja vršene su na kartama detaljnijeg 

mjerila 1:5000 (ODK). 

Ponuđena  rješenja  u  prostoru  su  prilagođena  elementima  ograničenja  prometnih  kretanja:  prirodnim 

osobitostima,  urbanim  elementima,  namjeni  i  zaštiti  prostora,  demografskim  osobitostima  i  društveno‐

gospodarskim mogućnostima  razvoja.  Pri  izradi  rješenja  korišteni  su  rezultati  i  projekcije  Prometne  studije 

Grada Dubrovnika (Promel projekt i Građevinski fakultet Zagreb, 2012.) te raspoloživi podaci o prostornom, 

demografskom,  gospodarskom  i  ekološkom  razvitku  područja,  kako  bi  se  elementima  racionalizacije  i 

optimizacije predložilo rješenje na predmetnom koridoru. Na taj se način željelo postići optimizairanje vođenja 

prometnih tokova i funkcioniranje cestovne mreže u zoni predmetnoga koridora. 

 

5.1.   Prirodni elementi 

Planirana  brza  cesta  najvećim  je  dijelom  položena  na  brdovitom,  padinskom  terenu,  u  prostoru  između 

naseljenih mjesta na obali  i  granične crte koja  se   proteže vrhovima brda, maksimalno  izbjegavajući prolaz 

naseljena mjesta i poljoprivredne površine. 

Ova cesta, kao cesta visokog ranga, ima dosta zahtjevne elemente s obzirom na konfiguraciju terena prostora 

kojim prolazi. Maksimalni uzdužni nagibi do 5,0%, širina poprečnog presjeka prometnice za Vp=100 km/h te 

izgradnja zahtjevnih (deniveliranih) tipova čvorišta, zadiru u prirodne osobitosti prostora kojim prolazi. 

 

5.1.2.   Urbanistički elementi 

Izgradnjom predložene brze ceste ostvaruje se zaustavljanje razaranja urbanog tkiva gradova i mjesta uzduž 

trase  postojeće  državne  ceste  D8  koju  sve  veća  količina  prometa  zagušuje  i  onemogućava  normalno 
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funkcioniranje  kako  prometnih  tako  i  drugih  aktivnosti.  Ovaj  narasli  tranzit  koji  se  javlja  kao  posljedica 

nedovoljne brige o prometnom i prostornom planiranju uzrokuje neke veoma negativne posljedice:  

 povećana emisija štetnih plinova, 

 povećana razina buke, 

 otežano kretanje pješaka, 

 smanjena razina sigurnosti odvijanja prometa, 

 prometni zastoji. 

Ovi  problemi  posebno  su  izraženi  u  konurbaciji  Župe  dubrovačke.  U  strateškim  državnim  dokumentima 
prostornog i prometnog planiranja preporuča se vođenje tranzita izvan gradova i naselja što za Čibaču, Kupare, 
Srebreno, Mline, Soline i Plat predstavlja prvi razvojni prioritet. 

Lokacija čvorova, preko kojih će se brza cesta spojiti na lokalnu prometnu mrežu, usmjeriti će razvitak i danas 

slabije  prometno  povezanih  naselja  gornje  Župe  (Grbavac,  Martinovići,  Makoše,  Buići)  koja  gravitiraju 

Dubrovniku i središnjim naseljima. Blizina čvorova i mogućnost brzog pristupa razvojnim centrima rezultirati 

će boljim demografskim i gospodarstvenim prilikama u svim mjestima u doticaju trase brze ceste. 

Važno  je  naglasiti  da  će  izgradnja  obilaznice  poboljšati mobilnost  stanovništva,  te  doprinijeti mehaničkom 

prilivu i generirati prirodni prirast broja stanovnika kroz utjecaj na perspektivu gospodarskog razvitka prostora. 

Na taj će način doći i do značajnog porasta lokalnog prometa između čvorova na ovoj prometnici. 

 

6.  GRAĐEVINSKO‐TEHNIČKI ELEMENTI PLANIRANIH TRASA 

 

Za potrebe donošenja  izmjena i dopuna Prostornog plana Županije  izvršena je provjera koridora  i osnovnih 

tehničkih elemenata trase planiranih prometnica glavne cestovne mreže na području Županije. Detaljna analiza 

izvršena je za dva cestovna koridora: 

1. Koridor Pelješac – Korčula (čvor Brijesta – Janjina – Donja Banda – Orebić – Viganj – (Pelješki kanal) – 

Račišće – Pupnat(D118)) 

2. Brza cesta Osojnik (kraj AC A1) – Zračna luka Dubrovnik – granični prijelaz Karasovići s pripadajućom 

mrežom poprečnih veza prema državnoj cesti D8 i naseljenim mjestima dubrovačke aglomeracije.   

 

6.1.  Koridor Pelješac ‐ Korčula 

Planirana  longitudinalna  prometnica  uzduž  poluotoka  Pelješca  zajedno  s  prirodnim  nastavkom  u  trasi 

svekorčulanske državne ceste D118 u budućnosti bi trebala činiti okosnicu prometne mreže Pelješca i Korčule. 

Predviđena  je  kao  središnja  prometnica  koja  povezuje  sve  gravitacijske  centre  (veća  naseljena  mjesta  i 

trajektna pristaništa) na oba (polu)otoka, bilo izravno ili preko mreže kratkih poprečnih veza (D416 – trajektno 

pristanište  Prapratno; D415  –  Trpanj; D118  –  grad  i  trajektno pristanište  Korčula  s  produžetkom Ž6225  za 

Lumbardu). 

Trasa planirane prometnice ceste počinje u deniveliranom čvoru Brijesta na trasi brze ceste čvor Opuzen – 

most Pelješac – čvor Doli, a završava na križanju s državnom cestom D118 cca 1.2 km istočno od naselja Pupnat. 

Izvedbom iste realizira se prometna veza koja najkraćim putem povezuje cjelokupan prostor Pelješca i Korčule 

sa županijskim središtem u Dubrovniku te ostvaruje veza na autocestu A1. 
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Planirani koridor u cijelosti preuzima funkciju postojeće D414 koju zbog općenito nezadovoljavajućih tehničkih 

elemenata i stanja prometnice, a bez mogućnosti značajnog poboljšanja iste, predstavlja najopasniju cestovnu 

dionicu u cijeloj Županiji s aspekta sigurnosti odvijanja prometa. 

Trasiranje i analiza tehničkih elemenata izvršena  je temeljem slijedećih podataka: 

 obilazak koridora trase, 

 trasiranje brze ceste na geokodiranim digitalnim podlogama odgovarajućeg mjerila HOK 1:5000, 

 3D modeliranje topografije terena na cijelom koridoru i trasiranje osi i nivelete temeljem izrađenog 

DTM‐a. 

Svrha analize tehničkih elemenata postojećeg stanja je dobivanje parametara za poređenje postojeće D414 i 

planirane trase, te procjenu planiranih zahvata: 

 duljina trase, 

 projektni elementi horizontalne i vertikalne geometrije trase, 

 ostvarene računske brzine na trasi, 

 iznalaženje optimalnih lokacija i dispozicije križanja s postojećom i planiranom cestovnom mrežom. 

 

Elementi planirane trase iskazani su slijedećim elementima datim u prilozima elaborata: 

 grafički prikazom trase na preglednim situacijama mjerila 1:100000 i situacijama mjerila 1:25000,   

 preglednim uzdužnim profilom trase u mjerilu 1:25000/2500, 
 

Trasiranje koridora ove prometnice bio je razmjerno zahtjevan projektni zadatak. Naime trasa postojeće ceste 

velikim dijelom koristi prirodni prometni koridor i elementi njene geometrije trase, iako nedostatni za traženu 

projektnu  brzinu,  uklopljeni  su  u  okoliš.  Iznalaženje  konkuretnog  prometnog  koridora  u  postojećim 

topografskim uvjetima bilo je zahtjevno. Predloženi koridor, iako naznačen u županijskom prostornom planu, 

budući da je tretiran kao dugoročni plan izgradnje prometne mreže, nikad nije bio detaljnije analiziran. 

Ovaj koridor, topografski, obzirom na pružanje brdskih lanaca, nikada nije egzistirao kao prometni koridor i u 

smjeru  pružanja  planirane  ceste  (podužno)  gotovo  da nema postojećih  prometnica,  čak  ni  najnižeg  ranga. 

Navedeno  za  posljedicu  ima  izuzetno  slabu  naseljenost  u  koridoru  prometnice  i  nepostojanje  značajnije 

prometne mreže,  što  se pozitivno odražava na  investicijske  troškove  (niža  cijena  zemljišta, manji  zahvati u 

spojnoj mreži, manje križanja što rezultira većom putnom brzinom. 

Pri trasiranju prometnice respektirani su slijedeći projektni parametri: 

 izbjegavanje postojećih i planiranih građevinskih područja i poljoprivrednih površina, 

 izbjegavanje vrijedne prirodne i spomeničke baštine, 

 uklapanje trase u planiranu lokaciju čvora Brijesta na početku zahvata, 

 uklapanje trase na postojeću D118 na kraju zahvata. 

 trasiranje prometnice elementima za projektnu brzinu Vp=70(60) km/h u skladu sa značajem koridora, 

 pri  trasiranju  je  izbjegavano  korištenje  minimalnih  projektnih  elemenata,  napose  kod  vertikalnih 

konveksnih krivina, 

 pozornost  je posvećena vođenju  trase u  zoni mosta preko Pelješkog kanala,  kako bi  vođenje  trase 

rezultiralo dužinski i konstrukcijski što ekonomičnijim objektom (uz zadovoljavanje plovnog puta visine 

50 m u širini minimalno 200 m), 

 minimaliziranje broja objekata na trasi kako bi se smanjili investicijski troškovi, 

 definiranje položaja križanja s postojećom mrežom kojima bi se omogućila kvalitetna etapnost zahvata 
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6.2.  Tehnički elementi trase 

Projektni  elementi  definirani  su  u  skladu  s  Pravilnikom  za  javne  ceste  (NN  110/01)  za  projektnu  brzinu 

Vp=70(60) km/h. 

Za projektnu brzinu 70 km/h minimalni projektni elementi iznose: 

 minimalni radijus horizontalne krivine     R=175 m 

 minimalna duljina prijelaznice       L=50 m 

 najmanji radijus konveksne krivine     R=1900 m 

 najmanji radijus konkavne krivine     R=1300 m 

Poprečni profili 

U  skladu  s  odabranom projektnom brzinom,  te  značajem  i  položajem prometnice  u  široj  prometnoj mreži 

odabran je tipizirani profil 2‐e za Vp=70 km/h. Odabrani profil ima slijedeće karakteristike: 

 širina voznog traka 3.00 m, 

 širina rubnog traka 0.30 m, 

Planirana trasa u skladu s navedenim granicama obuhvata duljine  je 51+761.502 m. Na trasi  je predviđeno 

ukupno 16 križanja u razini s lokalnom cestovnom mrežom i jedan denivelirani čvor (modificirani „dijamant“ s 

priključnim rampama na kružni trak u deniveliranoj razini) – čvor Brijesta na početku zahvata. 

Na  cijeloj  trasi,  osim  premoštenja  Pelješkog  kanala,  projektirano  je  ukupno  šest  nadvožnjaka  i  vijadukata 

ukupne dužine 963 m te jedan tunel dužine 153 m. 

Premoštenje Pelješkog kanala predloženo je u dva varijantna rješenja: 

- podmorskim tunelom dužine 3634 m 

- dvama mostovima s međuosloncem na otočiću Veloj Kneži dužine 1421 m i 334 m. Veći most, s pelješke 

strane Vele Kneže, projektiran je s očuvanjem koridora plovnog puta visine 50 m u širini 204 m. 

Položaj svih križanja te dispozicija tunela odnosno mosta vidljivi su u situacijskim nacrtima i uzdužnom presjeku. 
 

Spojna cesta Orebić – D415 (Trpanj) 

Osim  longitudinalne  svepelješke  prometnice  idejnim  rješenjem  detaljno  je  obrađena  spojna  cesta  koja  od 

Orebića preko masiva Vlaštica vodi do postojeće državne ceste D415 prema trajektnom pristaništu u Trpnju. 

Kod  trasiranja ove prometnice poštovan zadržan  je koridor naznačen u Prostornom planu uređenja općine 

Orebić i Prostornom planu uređenja općine Trpanj). Ova trasa duga je 7+738.004 m. Na trasi su predviđena tri 

križanja u razini (obilaznica Orebića na početku zahvata, priključak za naselje Donja Vrućica  te križanje s D415 

n kraju zahvata). Na trasi  je projektiran jedan tunel dužine 542 m ispod masiva Vlaštice. Projektni elementi 

trase definirani su u skladu s Pravilnikom za javne ceste (NN 110/01) za projektnu brzinu Vp=70(60) km/h s 

umanjenjem na dvije lokacije na kojima je bilo nužno projektirati zaokretnice. 

Za projektnu brzinu 70 km/h i odabrani tipizirani profil 2‐e minimalni projektni elementi iznose: 

 minimalni radijus horizontalne krivine     R=175 m 

 minimalna duljina prijelaznice       L=50 m 

 najmanji radijus konveksne krivine     R=1900 m 

 najmanji radijus konkavne krivine     R=1300 m 

 širina voznog traka        3.00 m 

 širina rubnog traka        0.30 m 
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6.2.  Brza cesta Osojnik – Čilipi – GP Karasovići 

Dionica Osojnik – Mokošica – Komolac – Župa dubrovačka – Cavtat ‐ Čilipi 

Trasa  predmetne  dionice  brze  ceste  počinje  u  deniveliranom  čvoru  Osojnik  na  završetku  autocestovnog 

koridora A1 kroz Republiku Hrvatsku, a završava na lokaciji priključka Zračne luke Dubrovnik u Čilipima. 

Realizacija  planirane  brza  cesta,  zajedno  s  poprečnim  vezama  prema Dubrovniku  i  drugim  naseljima  šireg 

područja Grada presudan je element za efikasno funkcioniranje prometnog sustava dubrovačke aglomeracije. 

Postojeća  mreža  bitno  je  podkapacitirana  i  posljedično  prezagušena,  osobito  u  ljetnoj  polovici  godine 

opterećenoj povećanim turističkim prometom.  

Izvedba brze ceste u predviđenom koridoru s planiranim deniveliranim čvorištima i poprečnim vezama prema 

gradu i državnoj cesti D8 unaprijedit će prometni i s njim vezane sustave u više aspekata: 

- dislocirati tranzitni promet s oboda užeg gradskog prostora u periferni zaobalni koridor, 

- najkraćim putem povezati cjelokupan širi prostor Dubrovnika na planiranu trasu autoceste A1 

- bolje povezati periurbane  zone na potezu Zaton – Mokošica – Komolac  ‐ naselja u Župi dubrovačkoj  ‐  

Cavtat s Gradom i međusobno, što će omogućiti racionalniju i svrsishodniju integraciju cijelog prostora, 

- skratiti vrijeme i trošak (primarni i sekundarni) putovanja između zračne luke i gravitirajućih destinacija, 

ponajprije Grada, 

- omogućiti preoblikovanje sadašnje državne cestu D8 u prometnicu u službi lokalnog i turističkog prometa 

što ona po svom položaju  i ulozi primarno  jest  te  rasteretiti od prekomjernog prometnog opterećenja 

brojna naselja i unaprijediti kvalitetu života u njima, 

- drastično unaprijediti razinu usluge i sigurnost prometa cijele prometne mreše šireg prostora Dubrovnika, 

- generirati gospodarski i turistički rast. 

 

Trasiranje i analiza tehničkih elemenata izvršena  je temeljem slijedećih podataka: 

 obilazak koridora trase, 

 trasiranje brze ceste na geokodiranim digitalnim podlogama odgovarajućeg mjerila HOK 1:5000, 

 3D modeliranje topografije terena na cijelom koridoru i trasiranje osi i nivelete temeljem izrađenog 

DTM‐a. 

 

Svrha analize tehničkih elemenata postojećeg stanja je dobivanje parametara za poređenje postojeće D414 i 

planirane trase, te procjenu planiranih zahvata: 

 duljina trase, 

 projektni elementi horizontalne i vertikalne geometrije trase, 

 ostvarene računske brzine na trasi, 

 iznalaženje optimalnih lokacija i dispozicije križanja s postojećom i planiranom cestovnom mrežom. 

 

Elementi planirane trase iskazani su slijedećim elementima datim u prilozima elaborata: 

 grafički prikazom trase na preglednim situacijama mjerila 1:100000 i situacijama mjerila 1:25000,   

 preglednim uzdužnim profilom trase u mjerilu 1:25000/2500, 

 situacijskim prikazom varijantnih rješenja priključenja grada Dubrovnika na brzu cestu u smjeru zapada 

i istoka s prikazanom dispozicijom svih čvorišta na detaljnijoj topografskoj i ortofoto podlozi u mjerilu 

1:5000, 



 
 

 

 21 000 Split, Mažuranićevo šetalište 37
 Tel/fax: 021 786 405

GSM: 098 226 188, 091 328 7063 

 e‐mail: proposta.split @gmail.com

 

PLANIRANA CESTOVNA MREŽA DUBROVAČO ‐ NERETVANSKE ŽUPANIJE ZA IZMJENE I DOPUNE PROSTORNOG PLANA DNŽ    listopad, 2016. 
IDEJNO RJEŠENJE; TD: 65/16      str.25 

Prostorni smještaj brze ceste iznimno je složen zbog niza ograničavajućih čimbenika: suženog ozemlja državnog 

teritorija, iznimno nepovoljnih topografskih obilježja prostora, visoke gustoće i razvedenosti naselja na gotovo 

cijeloj dužini obuhvata, nužnosti primjene najvišeg stupnja zaštite prirodnih dobara i kulturne baštine. Zbog 

velikih visinskih razlika  između prostorno uvjetovanog padinskog koridora brze ceste  i naselja smještenih u 

udolinama  ili  na  obali  u  neposrednoj  blizini  te  više  izraženih  prostornih  barijera  (Rijeka  dubrovačka,  Srđ, 

Brgat…) na isti način uvjetovana je i lokacije i tip većine čvorišta te koridori poprečnih spojnih cesta. 

Pri izradi projektnih rješenja brze ceste i spojnih cesta u najvećoj mogućoj mjeri korištena su iskustva, prijedlozi 

i  zaključci  prehodno  izrađenih  radova  (Društvo  građevinskih  inženjera  Dubrovnik,  IPZ  Zagreb,  Građevinski 

fakultet Zagreb i Promel projekt Zagreb) te se predmetnim idejno rješenje na neki način pokušako integrirati 

kvalitetna rješenja iz svih navedenih radova. 

Istraživano je nekoliko mogućnosti vođenja trase brze ceste, a u konačnom prijedlogu prezentirane su dvije 

varijante koje su u većoj mjeri nego ostale uspjele u najvišem stupnju pomiriti najviše referentnih kriterija. 

Obje varijante načelno zauzimaju isti koridor: od platoa Osojnika tunelom ulaze u prostor Rijeke dubrovačke 

te se padinu  iznad Mokošice spuštaju do Rožata gdje premoštavaju Rijeku dubrovačku penjući se padinom 

iznad Čajkovice i Knežice do Brgata gdje novim tunelom ulaze u prostor Župe. U Župi se razdvajaju: varijanta 1 

podiže se strmom padinom iznad gornjih sela Grbavca, Martinovića, Makoše i Buića i trase županijske ceste 

Ž6243, a varijanta 2 spušta se blažom padinom ispod navedenih sela i trase županijske ceste. Na izlazu iz župske 

zavale u zoni iznad Petrače i Brašine varijantne trase se spajaju te ostaju spojene do čvora Plat gdje se opet 

razdvajaju. Varijanta 1 (gornja) ulazi u tunel u zoni Duboke Ljute između Plata i Zvekovice te po izlasku iz tunela 

obilazi sjeverno Zračnu luku. Zračna luka spaja se na brzu cestu s istočne stranepreko čvora Čilipi. Varijanta 2 

(donja) iz čvora Plat spušta se padinom bliže postoječoj državnoj cesti te premošćuje strmu vijugavu padinu u 

zoni Duboke ljute trima vijaduktima. U blizini Zvekovice spaja se na postojeću trasu državne ceste D8 i njome 

dolazi do ulaza u Zračnu luku gdje završava. 

Pri trasiranju prometnice respektirani su slijedeći projektni parametri: 

 izbjegavanje postojećih i planiranih građevinskih područja i poljoprivrednih površina, 

 izbjegavanje vrijedne prirodne i spomeničke baštine, 

 uklapanje trase u planiranu lokaciju čvora Osojnik na početku zahvata, 

 racionalan pristup pri odabiru dispozicija čvorova s obzirom na zauzeće prosta i cijenu izvedbe, 

 trasiranje brze ceste s elementima za projektnu brzinu Vp=100km/h u skladu s tehničkim zahtjevima 

brze ceste, 

 korištenje maksimalno otvorenih projektnih elemenata – povoljne krivinske karakteristike, napose kod 

vertikalnih konveksnih krivina zbog ostvarenja što povoljnije preglednosti trase i čvorišta, 

 minimaliziranje broja objekata na trasi gdje je to moguće kako bi se smanjili investicijski troškovi, 

 definiranje položaja križanja s postojećom mrežom kojima bi se omogućila kvalitetna etapnost zahvata, 

 projektirani  koridor  i  geometrijski  elementi  profil  razmatrani  s  obzirom  na  mogućnosti  realizacije 

četverotračne brze ceste u budućnosti. 

 

Također je u dva varijantna rješenja dana trasa nastavka brze ceste od čvora Čilipi istočno od zračne luke do 

čvora i graničnog prijelaza Karasovići na državnoj granici s Crnom Gorom. Na ovom dijelu trase, uključujući čvor 

Čilipi projektirana su ukupno tri denivelirana čvorišta (Čilipi, Gruda i Karasovići) te granični prijelaz Karasovići. 
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Priključne ceste 

Priključak na trasu brze ceste grad Dubrovnik ostvaruje preko dva međusobmo neovisna spojna koridora. 

Na zapad prema čvoru Osojnik i autocesti A1 s ishodišta Gruž tunelom prema Sustjepanu, a dalje preko mosta 

dr. Franja Tuđmana i novom trasom iznad Mokošice do Petrova sela. 

S istočne strane moguća su tri načina spajanja: izravno tunelom ispod Srđa od čvora Ilijina glavica na državnoj 

cesti D8 do čvora Šumet na brzoj cesti (varijanta 1), te dvjema trasama u gotovo istom koridoru – od državne 

ceste D8 u zoni Sv. Jakova (varijanta 2) ili Orsule (varijanta 3) do čvora Župa‐zapad smještenog istočno od Brgata 

na brzoj cesti. 

Osim spoja grada Dubrovnika, idejnim rješenjem obrađene su u priključne ceste s pripadajućim čvorištima koje 

povezuju trasu brze ceste s drugim naseljima u zoni obuhvata brze ceste. 

Sve obrađene trase, čvorišta i cestovni objekti prikazani su u situacijskim nacrtima različitih mjerila i uzdužnim 

presjecima u grafičkom dijelu projekta. 

 

6.2.  Tehnički elementi trase 

Projektni elementi brze ceste definirani su u skladu s Pravilnikom za javne ceste (NN 110/01).  

Prema tablici 1.1 odabrana je prometnica 1. razreda  s više od 12000 vozila PGDP.  

Prema  tablici  1.2.  cesta  je  kategorizirana  kao  cesta  1.  kategorije  od međudržavnog  i  državno‐regionalnog 

značaja. 

 

Prema  tablici  1.3.  topografski  uvjeti  usvojeni  su  kao  brežuljkasti,  što  rezultira  stupnjem  UO  (umjerena 

ograničenja). 

Prema tablici 1.3.1  za odabranu projektnu brzinu 100 km/h, 1 kat. prometnice  i UO dozvoljeni maksimalni 

uzdužni nagib trase iznosi 5.50 %. 

Za projektnu brzinu 100 km/h minimalni projektni elementi iznose: 

 minimalni radijus horizontalne krivine     R=450 m 

 minimalna duljina prijelaznice       L=75 m 

 najmanji radijus konveksne krivine     R=8700 m 

 najmanji radijus konkavne krivine     R=5700 m 

 

Poprečni profili 

U  skladu  s  odabranom projektnom brzinom,  te  značajem  i  položajem prometnice  u  široj  prometnoj mreži 

odabran je tipizirani profil 1‐b za Vp=100 km/h kao planski element finalne faze realizacije. Odabrani profil ima 

slijedeće karakteristike: 

 razdvojeni kolnici sa po dva vozna traka, 

 širina voznog traka 3.50 m, 

 širina rubnog traka 0.50 m, 

 širina razdjeljnog traka 3.00 m, 
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 širina bankine i berme 1.50 m, 

 ukupna širina prometnice u kruni 22.00 m. 

Obzirom na planiranu etapnost izgradnje, odnosno racionalizaciju troškova izgradnje u skladu s predviđenom 

dimamikom rasta prometnog opterećenja, u prvoj faci realizacije dostatna je izgradnja jednog kolničkog traka, 

karakteristike tipiziranog profila 1‐c1 (Vp=90 km/h, 1 kategorija) i 2‐b1 (Vp=100 km/h, 2 kategorija. Oba profila 

po elementima geometrije indentična su: 

 kolnik sa dva vozna traka za dvosmjerni promet 

 širina voznog traka 3.50 m, 

 širina rubnog traka 0.50 m, 

 širina bankine i berme 1.50 m, 

 ukupna širina prometnice u kruni 11.00 m. 

Prednost profila 1‐c1  i   2‐b1 je što su komplementarni s profilom 1‐b, te omogućuju jednostavnu etapnost 

izvedbe. 

Osim toga logično je da se spojevi brze ceste s D‐220 kategoriziraju kao ceste 2. kategorije, iz čega slijedi da se 

u skladu s navedenim tipiziranim profilima zadržava Vp=100 km/h na brzoj cesti i spojevima. 

6.3.  REKAPITUALACIJA ZAHVATA BRZE CESTE I SPOJNIH CESTA ZA DUBROVNIK 

‐ brza cesta: dionica Osojnik – Čilipi i spojne ceste za Dubrovnik 

  BC‐varijanta 1  BC‐varijanta 2  Dubrovnik zapad  Dubrovnik istok 

V1 ‐ Srđ 

Dubrovnik istok 

V2 – Sv. Jakov 

Dubrovnik istok 

V3 – Orsula 

duljina 

zahvata  29750 m  27300 m 
   5830 m* 

    4890 m** 
3520 m 

   7280 m* 

    6900 m** 

   7580 m* 

    7200 m** 

projektna 

brzina 
100 km/h  100 km/h  60(50) km/h  80 km/h  80 km/h  80 km/h 

poprečni 

profil 
1.5+8.0+1.5  1.5+8.0+1.5  1.5+7.1+1.5  1.5+7.1+1.5  1.5+7.1+1.5  1.5+7.1+1.5 

tuneli 

6241 m  4176 m 
    714 m* 

      508 m** 
2365 m 

2722 m 
1859 m 

vijadukti  2183 m  2145 m     354 m  305 m  371 m  273 m 

most  540 m  540 m  ‐  ‐  ‐  ‐ 

  * spoj na varijantu 1 BC  

** spoj na varijantu 2 BC 
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‐ brza cesta: dionica Čilipi – GP Karasovići 

  BC‐varijanta 1*  BC‐varijanta 2** 

duljina 

zahvata 
13778 m  13765 m 

projektna 

brzina 
100 km/h  100 km/h 

poprečni 

profil 
1.5+8.0+1.5  1.5+8.0+1.5 

tuneli  202 m  1172 m 

vijadukti  1651 m  1185 m 

  * ukupno 1 tunel i 8 vijadukata 

** ukupno 5 tunela i 7 vijadukata 
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7.1.  IDENTIFIKACIJA TROŠKOVA I KORISTI ‐ EKONOMSKA OPRAVDANOST IZGRADNJE 

Kod  većine  projektnih  analiza  lakše  je  utvrditi  i  vrednovati  troškove  nego  koristi.  U  cestovnim  projektima 

troškovi se sastoje od dvije glavne skupine: investicijskih troškova i troškova održavanja. 

Građevinski i investicijski troškovi izgradnje 

U troškove izgradnje bilo koje prometnice uključeni su sljedeći troškovi: 

 troškovi izrade studijske i projektne dokumentacije,  

 troškovi otkupa zemljišta, 

 troškovi izmještanja instalacija, 

 građevinski troškovi izgradnje (zemljani radovi, kolnička konstrukcija, građevine za odvodnju, objekti, 

tuneli, infrastrukturne instalacije i oprema prometnice), 

 troškovi nadzora i kontrole radova. 
 

Troškovi održavanja, upravljanja i obnove 

Troškovi održavanja postojećih i planiranih cesta razmjerno su mali i iznose 3‐5% od ukupnih troškova i koristi. 

Osnovni čimbenici troškova održavanja su vrsta gornjeg stroja, količina prometa i klimatski uvjeti. 

Troškovi održavanja i upravljanja sastoje se od troškova redovitog održavanja i, u slučaju građevina s naplatom, 

naplate  cestarine.  Troškovi  održavanja  nastaju  zbog  radova  neophodnih  za  sigurno  odvijanje  prometa,  a 

sastoje se od: 

 košnje trave,  

 nepohodnih popravaka prometne opreme i signalizacije, 

 čišćenja i uređenja bankina i bermi, 

 neophodnog održavanja cestovnih objekata I uređaja, 

 zimskog održavanja ceste. 

Troškovi obnove uključuju svakih 10 godina ugradnju novog habajućeg asfaltnog sloja debljine 4‐5 cm. 
 

Koristi od izgradnje ceste 

Prvi  korak  u  određivanju  koristi  cestovnih  investicija  u  užem  smislu  jest  prognoza  budućeg  prometa  na 

promatranom objektu za plansko razdoblje eksploatacije objekta. Očekivani promet ovisi o razvoju turizma, 

poljoprivrede,  industrije,  rudarstva  i  drugih  sektora  ekonomije,  te  o  kretanju  broja  stanovnika.  Radi 

određivanja  koristi  od  cestovnog  projekta  budući  promet  treba  podijeliti  u  tri  osnovne  vrste:  normalni, 

privučeni i  izazvani promet. 

 Normalni promet predstavlja budući promet koji bi se pojavio na postojećoj cestovnoj prometnici kad 

ne bi bilo novih investicija. Ta vrsta prometa ostvaruje koristi od rekonstrukcije postojeće ili izgradnje 

nove prometnice, a koristio bi se postojećom prometnicom i uz povećane troškove prijevoza.  

 Privučeni  promet  je  promet  privučen  na  novu  cestovnu  prometnicu  s  prometnice  istog  (cesta)  ili 

različitog  tipa  (željeznica,  plovni  put).  Koristi  privučenog  prometa  izražene  su  razlikom  troškova 

prijevoza na postojećoj i novoplaniranoj prometnici. 

 Izazvani promet  je promet koji  ranije nije postojao, a pojavljuje  se kao  rezultat  smanjenja  troškova 

prijevoza na novoj ili rekonstruiranoj prometnici. 
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Najvažnije izravne koristi od izgradnje ili rekonstrukcije prometnice su sljedeće: 

 smanjenje operativnih troškova vozila korisnika ceste,  

 ušteda u vremenu putovanja putnika i tereta, 

 smanjenje broja nesreća i šteta, 

 povećani komfor i udobnost vožnje, 

 povećanje razine usluge, 

 stimuliranje ekonomskog razvoja. 

Osim izravnih (primarnih) realizacijom cestovnog projekta ostvariju se i neizravne (sekundarne) koristi: 

 neopipljiva korist (intangible benefit) koja se odnosi na doprinos projekta u ostvarenju ciljeva koju nisu 

izravno vezani za dohodak, 

 promjene u cijenama ili konkretnim uvjetima za eksternu ekonomiju te induciranje novih investicija 

uzrokovanih realizacijom projekta. 

 

U Splitu, listopada, 2016.god.                                       Projektant : 

 

 

 

 

 

                  Vlatko Miličević, dipl.ing.građ. 
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